

## संपादकीय

### आम लोगों को तगड़ा झटका

खुदरा मंहगाई के बाद अब थोक मंहगाई ने भी आम लोगों को तगड़ा झटका दिया है। जून महीने में खुदरा मंहगाई दर बढ़कर 5.08 फीसद पर पहुंच गई थी जो चार महीने का उच्चतम स्तर है।

अब थोक मंहगाई ने भी लगातार चौथे महीने बढ़त दिखाई है। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने सोमवार को कहा कि थोक मंहगाई बढ़ने की मुख्य वजह खाद्य पदार्थ, कच्चे तेल तथा प्राकृतिक गैस, खनिज तेल तथा अन्य विनिर्मित वस्तुओं की कीमतों में वृद्धि रही। गौरतलब है कि थोक मूल्य सूचकांक (डब्ल्यूपीआई) आधारित मंहगाई मई में 2.61 फीसद के स्तर पर थी। जून, 2023 में यह शुन्य से 4.18 फीसद नीचे रही थी। फरवरी, 2023 में यह 3.85 फीसद थी।

खाद्य वस्तुओं की मंहगाई दर जून में 10.86 फीसद बढ़ी जबकि मई माह में यह 9.82 फीसद थी। सब्जियों की मंहगाई दर जून में 38.76 फीसद रही जो मई माह में 32.42 फीसद थी। प्याज की मंहगाई दर 66.37 फीसद रही जबकि आलू की मंहगाई दर 66.37 फीसद रही। दालों में भी 21.64 फीसद की बढ़त दर्ज की गई। फलों, अनाज, दूध आदि अन्य खाद्य पदार्थों के दामों में भी बढ़त का रुझान रहा। दरअसल, जून माह में थोक दामों में बढ़ोतरी व्यापक रही।

ईंधन और बिजली को छोड़कर सभी प्रमुख क्षेत्रों में दाम बढ़े। बेशक, जुलाई माह में कुछ राहत मिलने के अनुमान है। अनुकूल तुलनात्मक आधार के साथ-साथ वैश्विक जिनस कीमतों में कुछ नरमी के कारण जुलाई माह में थोक मंहगाई में दो फीसद तक नरमी आने की उम्मीद अर्थशास्त्री जतला रहे हैं। अलबत्ता, नरमी की संभावना को कच्चे तेल के दामों में अस्थिरता से झटका लग सकता है।

जुलाई माह में कच्चे तेल के दामों में अस्थिरता के चलते मांग-आपूर्ति के मद्देनजर मासिक आधार पर कच्चे तेल में वृद्धि का रुझान देखने को मिला तो थोक मंहगाई पर दबाव बढ़ सकता है। बेशक, थोक मंहगाई में बढ़त का रुझान केंद्रीय बैंक को उतना चिंता में नहीं डालता जितना खुदरा मंहगाई का रुझान।

भारतीय रिजर्व बैंक मौद्रिक नीति तैयार करते समय मुख्य रूप से खुदरा मुद्रास्फाति को ध्यान में रखता है। लेकिन यह भी सच है कि थोक दामों का असर भी खुदरा मंहगाई पर कुछ समय बाद दिखलाई पड़ने लगता है। फिर, धारणा से भी निश्चित ही आर्थिक गतिविधियां प्रभावित होती हैं, जिससे इनकार नहीं किया जा सकता। बहरहाल, कर संग्रह आदि आर्थिक सकेतक मजबूत हैं, जिससे दामों के सौजन्यल दबावों से पार पाने में मदद मिलेगी।

## मेसी से माफी की मांग करने पर अर्जेटीना का खेल अवर सचिव बर्खास्त

### 0-नस्त्वामी नारे मामला

#### व्यून्स आयर्स

अर्जेटीना ने खेल के अवर सचिव जूलियो गैरो को गुरुवार को बर्खास्त कर दिया है, क्योंकि उन्होंने अपनी टीम की कोपा अमेरिका जीत के जश्न के दौरान कथित नस्त्वामी नारे लगाने के लिए राष्ट्रीय फुटबॉल टीम के कप्तान लियोनेल मेसी से माफी की मांग की थी।

अर्जेटीना की कोपा अमेरिका खिताब जीत के बाद, एंजो फर्नांडीज द्वारा इंस्टाग्राम पर साझा

किये गए टीम बस में उनके जश्न का एक वीडियो वायरल हो गया, जिसमें खिलाड़ियों को फ्रांसीसी खिलाड़ियों के अफ्रीकी मूल का मजाक उड़ाते हुए सुना गया।

हालांकि, फर्नांडीज ने बाद में सोशल मीडिया पर माफी मांगते हुए कहा कि वह हमारे जश्न के उत्साह में फंस गए थे।

उन्होंने कहा, गाने में बेहद आपत्तिजनक भाषा शामिल है और इन शब्दों के लिए बिल्कुल भी कोई बहाना नहीं है।

इसके अलावा, वीडियो वायरल होने

## फिल्म स्त्री 2 का नया पोस्टर आया सामने, राजकुमार राव समेत सभी कलाकारों की दिखी झलक

#### धनुष की 50वीं फिल्म रायन का दमदार ट्रेलर आउट, भरपूर एक्शन मोड में नजर आए अभिनेता

श्रद्धा कपूर और राजकुमार राव की हॉरर-कॉमेडी फिल्म स्त्री को दर्शकों का खूब प्यार मिला था यह फिल्म साल 2018 में सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी और अब 6 साल बाद स्त्री की दूसरी किस्त दर्शकों का मनोरंजन करने को तैयार है। स्त्री 2 का ट्रेलर कल यानी 18 जुलाई को रिलीज होगा। इससे पहले अब निर्माताओं ने फिल्म का नया पोस्टर साझा किया है, जिसमें राजकुमार राव लेक्टर श्रद्धा समेत सभी कलाकारों की झलक दिखने को मिल रही है।



श्रद्धा और राजकुमार के अलावा पंकज त्रिपाठी, अपारशक्ति खुराना और अभिषेक बनर्जी भी इस फिल्म का हिस्सा हैं। फिल्म का निर्देशन अमर कौशिक ने किया है। स्त्री 2 15 अगस्त, 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देने को तैयार है। बॉक्स ऑफिस पर इस फिल्म का सामना अक्षय कुमार-तापसी पन्नू की फिल्म खेल खेल में और अल्लू अजुन-रश्मिका मंदाना की फिल्म पुष्पा: द रूल से होगा। इसके अलावा जॉन अब्राहम की फिल्म वेदा भी 15 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

## शब्द सामर्थ्य- 122

हालांकि, अंतिम दृश्य उन्हें बिल्कुल विपरीत दिखाता है, जब वह एक पुलिसकर्मी से बात करते हैं तो वह बहुत शांत नजर आते हैं। सन पिक्चर्स बैनर द्वारा निर्मित रायन 26 जुलाई को बड़े पर्दे पर विजयन, एसजे सूरी, वरलक्ष्मी सरथकुमार और अपर्णा बालमुक्ती मुख्य भूमिकाओं में हैं। ट्रेलर रिलीज के साथ ही दर्शकों का खासा ध्यान आकर्षित कर रहा है। आगामी गैंगस्टर ड्रामा की झलकियों ने प्रशंसकों के उत्साह को काफी ज्यादा बढ़ा दिया है।

रायन के ट्रेलर की शुरुआत धनुष के शरीर पर लगे खून को धोते हुए एक शांत से होती है। जल्द ही, कालिदास और संदीप के पात्रों को किसी बात पर स्पष्ट रूप से नाराज दिखाया जाता है। सूर्या को एक अलग रोशनी में दिखाया गया है, जबकि प्रकाश उनका पीछा करता हुआ प्रतीत होता है। धनुष के किरदार को विभिन्न लोगों पर हमला करते हुए दिखाया गया है। ऐसा लगता है कि उनकी प्रतिशोध की प्यास में कालिदास और संदीप भी शामिल हो गए हैं।

## फिल्म औरों में कहाँ दम था के नए गाना जहाँ से चले थे जारी, अजय-तब्बू की दिखी शानदार केमिस्ट्री

#### धनुष के दारें

1. दुग्ध पर के बाल, दुइडू, ठोड़ी 3. विशेण और सामान्य (आदमी), आम और खास लोग (ड.) 5. इच्छा, हसरत, अभिलाषा 6. शारीरिक कोमलता, सुकुमारता (ड.) 7. सविनय, विनती पूर्वक 10. बिलख-बिलख कर रोना 11. कहानी, उपन्यास 12. कुशल, दक्ष, विशेषज्ञ 13. भार, दबाव 14. शुभ-

निरज पांडे के निर्देशन में बनी फिल्म औरों में कहाँ दम था पिछले कुछ समय से चर्चा का विषय बनी हुई है। अजय की यह फिल्म इस साल की बहुचर्चित फिल्मों में शुमार है। इस फिल्म में एक बार फिर अजय देवगन और तब्बू की जोड़ी देखने को मिलेगी। दोनों ने कई हिट फिल्मों में साथ काम किया है। अब औरों में कहाँ दम था का नया गाना जहाँ से चले थे रिलीज हो गया है, जिसमें अजय-तब्बू की शानदार केमिस्ट्री देखने को मिल रही है।

अजय देवगन और तब्बू स्टार

पेश करता है। अर्जेटीना के राष्ट्रपति जेवियर माइली के कार्यालय ने गुरुवार को एक्स पर पोस्ट किया कि गैरो को उनके पद से हटा दिया गया है।

ऑफिसिना डेल प्रेसिडेंट के खाते ने एक्स पर लिखा, कोई भी सरकार यह नहीं बता सकती कि अर्जेटीना की राष्ट्रीय टीम, विश्व चैंपियन और दो बार के अमेरिकी चैंपियन, या किसी अन्य नागरिक पर क्या टिप्पणी करनी है, क्या सोचना है या क्या करना है। इस कारण से, जूलियो गैरो देश में खेल के अवर सचिव नहीं रह गए हैं।

अशुभ की पूर्व सूचना, शुभ अवसर पर होने वाला मंगल कार्य संबंधी गीत 15. एहसान, भलाई, हित 17. सुंदरता, बसंत ऋतु 10. तबाह करने वाली चर्खे से लगी सलाई 19. एक हिन्दी महिला, श्रावण 20. सप्ताह का एक दिन, बृहस्पतिवार।

उपर से नीचे 1. जंगल में लगी आग, दवागिन 2. मूल्य, दाम 4. स्वतंत्र, स्वाधीन 5. संकट, कष्ट, दर्द 7. लकड़ी, कच्चा, कार्रों में पहनने का छल्ला, श्रेष्ठ 8. बेइज्जती, अनादर 9. शोभा, सुंदरता, बसंत ऋतु 10. तबाह करने वाला, विनाशक 11. इस समय 13. असुर, राक्षस, दैत्य 14 ए. गुरुग्रंथ, बहुत अच्छी युक्ति 15. पर्व, त्यौहार 16. शिकायत, उलाहना, ग्लानि 17. वृक्ष, पेड़ 18. मुँह से निकलने वाला शुक जैसा पदार्थ।

## शब्द सामर्थ्य क्रमांक 121 का हल

ख	म	खां	ङ
स	ह	ब	र
क	हा	नी	न
त	स्व	ली	ई
क	या	म	क
दी	दां	बा	वू
र	ह	ना	ल
वा	नौ	कर	सा
भा	ई	का	बा

## सू-दोक्- 122

	3	7		2	1
2		9		4	
7		1			5
	1		5	2	7
	5			4	
	4		1		5
	2		6		1

नियम

- कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9वर्ग का एक खंड बनता है।
- हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
- बाएं से दाएं और उपर से नीचे के प्रत्येक कालम, क्वार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र.121 का हल

8	9	5	1	6	3	2	4	7
3	2	1	9	7	4	8	6	5
4	7	6	2	5	8	3	9	1
7	6	9	5	2	1	4	3	8
1	8	3	4	9	7	6	5	2
2	5	4	8	3	6	1	7	9
5	3	8	7	4	2	9	1	6
6	1	7	3	8	9	5	2	4
9	4	2	6	1	5	7	8	3